
Pondichéry avril 2017
Exercice 3

Partie B

3. L'algorithme, donné en annexe, permet de calculer une valeur approchée par défaut de

I=∫
0

2,5

f (x)d x , notée a. 

On admet que : a≤I≤a+
f (0)−f (2,5)

n
×2,5 . 

a. Le tableau fourni en annexe,  donne différentes valeurs obtenues pour  R et  S lors de
l'exécution de l'algorithme pour n = 50. 
Compléter ce tableau en calculant les cinq valeurs manquantes.

b. En déduire une valeur approchée, au mètre carré près, de l'aire de la zone de creusement.

Annexe

S ← 0
Pour k variant de 1 à n faire

   R ← 
2,5
n

×f ( 2,5
n

×k)
   S ← S+R

Fin Pour

Le tableau ci-dessous donne les valeurs de R et de S, arrondies à 10−6 , obtenues lors de 
l’exécution de l’algorithme pour n = 50 . 

Boucle Pour R S
1 0,130116 0,130116
2 0,130060 0,260176
3 0,129968 0,390144
4 0,129837 0,5199815 0,129669 0,6496516 0,129463 0,7791147 0,129219 0,9083338 0,128935 1,0372689 0,128612 1,16587910 0,128247 1,29412711 0,127842 1,42196912 0,127394 1,54936313 0,126903 1,67626514 0,126366 1,80263215 0,125784 1,92841616 0,125154 2,05356917 0,124474 2,17804318 0,123743 2,30178619 0,122958 2,42474420 0,122117 2,54686121 0,121218 2,66807922 0,120257 2,78833723 0,119231 2,907568
24 0,118137 3,025705
25 0,116970 3,14267526 0,115726 3,25840027 0,114399 3,37279928 0,112984 3,48578329 0,111474 3,59725730 0,109861 3,70711831 0,108137 3,81525632 0,106292 3,92154833 0,104315 4,02586334 0,102191 4,12805435 0,099905 4,22795836 0,097438 4,32539637 0,094768 4,42016538 0,091868 4,51203339 0,088705 4,60073940 0,085237 4,68597641 0,081413 4,76738942 0,077165 4,84455443 0,072405 4,91695944 0,067013 4,98397145 0,060820 5,04479146 0,053579 5,09837047 0,044906 5,14327648 0,034155 5,177431
49 0,020106 5,197538
50 0,000000 …….

étape k
…… ……
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…… ……
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